



#### Памяти Углова Бориса Дмитриевича

31 августа 2015 г. скоропостижно скончался Борис Дмитриевич Углов – ведущий научный сотрудник ЦНИГРИ, доктор геолого-минералогических наук, академик РАН, Почетный разведчик недр.

Б.Д.Углов после окончания в 1965 г. геологического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова трудился в Отделении морских геофизических работ ВНИИГеофизика (теперь Государственный научный центр «Южморгеология») – первом в СССР научно-производственном учреждении по профилю «Морская геофизика». Руководил разработкой и внедрением новой высокоточной морской магнитометрической и магнито-, градиентометрической аппаратуры, осуществлял методическое обеспечение и геологическую интерпретацию высокоточных магнито- и гравиметрических съемок Черного, Каспийского, Аральского и Средиземного морей, затем трансокеан-

ских геотраверзов. Был участником и руководителем многочисленных научных рейсов в Атлантическом, Индийском и Тихом океанах. В 1973 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Строение коры впадин Черного и восточной части Средиземного морей по данным гидромагнитных исследований».

С 1988 г. работал в ФГУП ЦНИГРИ. Занимался общими вопросами геолого-геофизических основ минерагенического районирования дна Мирового океана и конкретными проблемами применения геофизических методов при поисках и разведке месторождений океанических твердых полезных ископаемых. Руководил отделом и лабораторией геологии и минеральных ресурсов Мирового океана, обрабатывал и интерпретировал данные фундаментальных геофизических исследований, выполненных организациями Мингео СССР на Анголо-Бразильском (Атлантический океан) и Маскаренско-Австралийском (Индийский океан) широкополосных геотраверзах. В 2004 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Геолого-геофизические основы минерагенического районирования дна Мирового океана».

В качестве научного руководителя в 2008 и 2010 гг. участвовал в 32-м и 34-м рейсах научно-исследовательского судна «Профессор Логачев» Полярной морской геологоразведочной экспедиции. В этих рейсах в осевой части Срединно-Атлантического хребта открыты и изучены глубоководные полиметаллические сульфидные (ГПС) месторождения Пюи-де-Фолль, Зенит-Виктория, Питерское, которые вошли в Российский разведочный район ГПС, выделенный в 2012 г. Международным органом по морскому дну ООН в Атлантическом океане для изучения и последующей эксплуатации их Российской Федерацией.

Последние пять лет как ответственный исполнитель в сотрудничестве с Полярной морской геологоразведочной экспедицией (ФГУНПП ПМГРЭ) и ФГУП ВНИИОкеангеология им. И.С.Грамберга осуществлял исследования по семи базовым проектам Роснедра по ГРР на ТПИ Мирового океана. Работы по темам «Методическое сопровождение геологоразведочных работ на твердые полезные ископаемые дна Мирового океана» и «Разработка методологии и рекомендаций по подготовке основных положений оценки и учета прогнозных ресурсов и запасов ГПС» выполнялись по настоящее время.

Б.Д.Углов – эксперт Департамента по недропользованию на шельфе и в Мировом океане «Моргео», курировал работы по ГРР на ТПИ Мирового океана, выполняемые ФГУП ВНИИОкеангеология им. И.С.Грамберга, ГНЦ «Южморгеология» и ФГУНПП ПМГРЭ.

Борис Дмитриевич отличался широкой эрудицией, охотно делился опытом, консультировал молодых специалистов, был интересным собеседником и рассказчиком.

Друзья, коллеги по работе скорбят вместе с его семьей по безвременной кончине Бориса Дмитриевича Углова, всегда будут помнить этого мудрого, добросовестного, отзывчивого, доброжелательного человека.

*Дирекция ЦНИГРИ  
Ученый совет ЦНИГРИ  
Редколлегия журнала*